

Zhodnocení projektu Asistent prevence kriminality za rok 2022

Od 1. května 2019 doposud jsou u Městské policie Kralupy nad Vltavou zaměstnáni dva asistenti prevence kriminality (dále jen APK). Jedná se o projekt financovaný z dotace Ministerstva vnitra ČR. Jedná se o civilní zaměstnance zařazené k městské policii. Ve městě se vždy pohybují v označených uniformách s nápisem „Asistent prevence kriminality“. Asistenti pravidelně procházejí potřebným školením, spolu se strážníky.

Základním úkolem asistentů je preventivní práce, a především vytvoření spojnice mezi občany města, policií a orgány státní správy a samosprávy.

Hlavním cílem projektu je snížit počet spáchaných trestných činů a přestupků, snížit počet latentní protiprávní činnosti a zvýšit pocit bezpečí obyvatel a návštěvníků města. A to zejména v lokalitách, kde dochází ke kumulaci sociálně-patologických jevů, a v okolí škol. Po celou dobu fungují pod odborným vedením manažera prevence MP (mentora), který pravidelně zadává a kontroluje jim svěřené úkoly. Činnost a výsledky jsou po celou dobu metodicky zaznamenávány do informačního systému MP.

Níže je uveden přehled činností APK za období 1. 1. 2022 - 31. 12. 2022:

V ranních hodinách APK dohlíželi na bezpečnost silničního provozu u vybraných základních škol, nejen před zahájením vyučování, ale i při ukončení vyučování a rozchodu žáků. V budově nádraží a přilehlém okolí pak prováděli kontroly zaměřené na bezpečnost dětí, které do škol dojíždějí.

V rámci běžné pochůzkové činnosti pak napomáhali při dohledu nad dodržováním veřejného pořádku, OZV, NM a dalšími zákony. Na porušení zákona tak za výše uvedené období upozorňovali ve více jak 170 případech. V případě, že přestupci na upozornění asistentů nebrali zřetel, byla věc předána hlídce MP k dalšímu řešení.

Od samého začátku se asistentům podařilo dostat se do povědomí občanů, kteří se na ně stále více obraceli s žádostí o pomoc při řešení některých situací, nebo v případě potřeby oznámení podezření ze spáchání přestupku, v případě nálezů injekčních stříkaček, nefunkčních parkovacích automatů atd. Sami asistenti pak za výše uvedené období našli 48 ks injekčních stříkaček, které předali hlídce MP k bezpečné likvidaci.

Další zjištěné poznatky jsou dále předávány prostřednictvím dozorcí služby MP např. TSM, životnímu prostředí, povodí Vltavy aj., kterým bylo předáno 47 případů nejen znečištění veřejného prostranství, ale i poškození majetku.

Dále poskytují součinnost MP a Policii ČR při hledání pohřešovaných či hledaných osob a majetku. Při získávání poznatků a informací o určitých druzích protiprávního jednání, jako např. odkládání objemného odpadu – nejčastěji nábytku, znečišťování veřejného prostranství či již zmíněného poškození majetku ve správě TSM nebo příslušného odboru MěÚ.

V neposlední řadě je důležité zmínit, že za celou dobu fungování poskytovali již několikrát první pomoc. APK procházejí několikrát do roka také školením první pomoci.

V rámci prevence kriminality MP byli zapojováni do preventivních akcí, jako je Uklidíme Česko, Bezpečný den, Loučení s prázdninami a mnoho dalšího.